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Section A (1 to 70 Questions) 
1 Straight, parallel and widely spaced contours 

represent: 

A) A steep surface       B) A flat surface 

C) A curved surface    D) An inclined plane surface 

सीधा, समानाांतर और व्यापक रूप से फैली हुईसमोच्च 

रेखायेेँककसका प्रकतकनकधत्व करती हैं: 

A) एक खडी सतह              B) एक समतल सतह 

C) एक घुमावदार सतह        D) एक झुकीहुई समतल सतह 

2 Bowditch Rule is applied to: 

A) An open traverse for graphical adjustment 

B) A closed traverse for adjustment of closing error 

C) Determine effect of local attraction 

D) None of the above 

बोकिचकनयम ककस पर लागू होता है: 

A) ग्राकफकल समायोजन के कलए एक ओपेन ट्र ेवसस  

B) समापन तु्रकट् के समायोजन के कलए एक क्लोज़ ट्र ेवसस 

C) स्थानीय आकर्सण का प्रभाव कनधासररत करने के कलए 

D) उपरोक्त में से कोई नही ां 

3 Two contour lines, having the same elevation: 

A) Can’t cross each other 

B) Can cross each other 

C) Can’t unite together 

D) Can unite together 

समान ऊां चाई वाली,दो समोच्च रेखाएेँ : 

A)एक दूसरे को पार नही ां कर सकती 

B) एक दूसरे को पार कर सकती हैं 

C) एक साथ एकजुट् नही ां हो सकती 

D) एक साथ एकजुट् हो सकती हैं 

4 Different grades are joined together by a: 

A) Compound cur          B)Transition curve 

C) Reverse curve           D)Vertical curve 

कवकभन्न गे्रि एक साथ ककसके द्वारा जुडते हैं: 

A) यौकगक वक्र                    B) सांक्रमण वक्र 

C) उत्क्रम वक्र                    D)ऊर्ध्ासधर कवस 

5 The vertical angle between longitudinal axis of a 

freely suspended magnetic needle and a horizontal 

line at its pivot is known as: 

A) Declination                   B) Azimuth 

C) Dip                                D) Bearing 

स्वतांत्र रूप से लट्की हुई चुांबकीय सुई के अनुदैर्ध्स अक्ष 

और इसकी धुरी पर एक कै्षकतज रेखा के बीच ऊर्ध्ासधर कोण 

को ककस नाम से जाना जाता है: 

A)िेक्लक्लनेशन                      B) एज़ीमूथ  

C) किप                               D) बेयररांग  

6 The smaller horizontal angle between the true 

meridian and a survey line is known as: 

A) Declination                     B) Bearing 

C) Azimuth                          D) Dip 

यथाथस मेररकियन और सवेक्षण रेखा के बीच के छोटे् कै्षकतज 

कोण को ककस नाम से जाना जाता है: 

A) उतार                             B) असर 

C) कदगांश                             D) किप 

7 Which of the following methods of contouring is 

most suitable for hilly terrain: 

 A) Direct method               B)Square method 

C)Cross-sections method   D)Tachometric method 

कनम्नकलक्लखत में से कौन सा समोच्च रेखायेेँका तरीका पहाडी 

इलाकोां के कलए सबसे उपयुक्त है: 

A) प्रत्यक्ष कवकध                      B) वगस कवकध 

C) क्रॉस-सेक्शन कवकध            D) टै्कोमेकट्र क कवकध 

8 The line normal to the plumb is known as: 

A) Horizontal line            B) Level line 

 C)  Datum line                   D) Vertical line 

प्लम्बपर सामान्य रेखा को ककस नाम से जाना जाता है: 

A)कै्षकतज रेखा                       B) स्तर रेखा 

C) िेट्म रेखा                        D)ऊर्ध्ासधररेखा 

9 The real image of an object formed by the objective 

must lie: 

A) In the plane of cross hairs 

B) At the center of the telescope 

C) At the optical center of eye-piece 

D) Anywhere inside the telescope 

 

औबै्जककट्व द्वारा गकित ककसी वसु्त की वास्तकवक छकव कहाेँ 

बनेगी: 

A) क्रॉस हेयसस के सतह में 

B) टे्लीस्कोप के कें द्र पर 

C) आइ पीस के ऑकिकल कें द्र पर 

D) टे्लीस्कोपके अांदर कही ां भी 

10 The line of collimation method of reduction of levels, 

does not provide a check on: 

A) Intermediate sights               B) Fore sights 

C) Back sights                           D) Reduced levels 

स्तरोां को कम करने की कोक्लिमेशन कवकध वाली रेखा, ककसको 

कनयांकत्रत नही ां करती है: 

A) मर्ध्वती दृकि                B) अग्र दृकि 

C) पृष्ठदृकि                        D) कम स्तर 

11 Contour interval is: 

A) Inversely proportional to the scale of the map 

B) Directly proportional to the flatness of the ground 

C) Larger for accurate works 

D) Larger if time available is more 

समोच्च अांतराल क्या है: 

A) नके्श के पैमाने के कवपरीत आनुपाकतक 

B) समतल जमीन के सीधे आनुपाकतक  

C) सट्ीक कायों के कलए अकधक 

D) अकधकयकद उपलब्ध समय अकधक है 
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12 Hydrographic surveys deal with the mapping of: 

A) Large water bodies            B) Heavenly bodies 

C) Mountainous region          D) Canal system 

हाइिर ोग्राकफक सवेक्षण ककसकी मैकपांग करता है: 

A) बडे जल कनकायोां की         B) खगोलीय कपांि की 

C) पहाडी के्षत्र की                 D) नहर प्रणाली की 

13 Subtense bar is an instrument used for: 

A) Leveling 

B) Measurement of horizontal distances in plane 

areas 

C) Measurement of horizontal distances in undulated 

areas 

D) Measurement of angles 

सबट्ेंस बार एक उपकरण है, कजसका उपयोग ककस में 

ककया जाता है: 

A) लेवकलांग में 

B) समतल के्षत्रोां में कै्षकतज दूररयोां के मापन में 

C) अकवभाकजत के्षत्रोां में कै्षकतज दूररयोां के मापन में 

D) कोणोां के मापन में 

14 For construction of Road or Railway: 

A) Longitudinal sections are required 

B) Cross sections are required 

C) Both longitudinal and cross sections are required 

D) None of these 

सडक अथवा रेलवे के कनमासण के कलए: 

A) अनुदैर्ध्स सेक्शन की आवश्यकता होती है 

B) क्रॉस सेक्शन की आवश्यकता होती है 

C) अनुदैर्ध्स और क्रॉस सेक्शन दोनोां की आवश्यकता होती है 

D)इनमें से कोई नही ां 

15 Volume of earth work may be calculated by: 

A) Mean areas                    B) End areas 

C) Trapezoidal                   D) All of the above 

पृथ्वी कायस की मात्रा की गणना ककस के द्वारा की जा सकती है: 

A) मर्ध् के्षत्रोां द्वारा                  C) अांत के्षत्रोां द्वारा 

C) ट्र े पेजोइिल द्वारा                D) उपरोक्त सभी 

16 Which of the following methods of theodolite 

traversing is suitable for locating the details 

which are far away from transit stations: 

A) Measuring angle and distance from one transit 

station 

B) Measuring angles to the point from at least two 

stations 

C) Measuring angle from one station and distance from 

other 

D) Measuring distance from two points on traverse line 

कथयोिोलाइट् ट्र ैवकसिंग के कनम्नकलक्लखत तरीकोां में से कौन सा 

उन स्थानोां के कववरण का पता लगाने के कलए उपयुक्त है जो 

ट्र ाांकसट् से्टशनोां से बहुत दूर हैं: 

A) कोण और ट्र ाांकसट् से्टशन से दूरी मापना 

B) कम से कम दो से्टशनोां से, कबांदु तक कोणोां को मापना 

C) एक से्टशन से कोण को मापना और दूसरे से दूरी 

D) अनुप्रस्थ रेखा पर दो कबांदुओां से दूरी को मापना 

17 Detailed plotting is generally done by: 

A) Radiation             B) Traversing 

 C)    Resection             D) All of the above 

कवसृ्तत प्लॉकट्ांग आम तौर पर ककसके द्वारा की जाती है: 

A) कवककरण                           B) ट्र ैवकसिंग 

C) कवभाजन                           D)उपरोक्त सभी 

18 In direct method of contouring, the process of 

locating or identifying points lying on a contour is 

called: 

A) Ranging                     B) Centring 

C) Horizontal control     D) Vertical control 

समोच्च के सीधे तरीके में, समोच्च पर क्लस्थत कबांदुओां को 

ढूांढने अथवा पहचानने की प्रकक्रया को क्या कहा जाता है: 

A) रेनकजांग                             B) सेंट्ररांग 

C) कै्षकतज कनयांत्रण                   D) ऊर्ध्ासधर कनयांत्रण 

19 Two point problem and three point problem are 

methods of: 

A) Resection             B) Orientation 

C) Traversing            D) Resection and orientation 

दो कबांदु समस्या और तीन कबांदु समस्या,ककस के तरीके हैं: 

A) कवभाजनके               B) अकभकवन्यास के  

C) ट्र ैवकसिंग के                D) कवभाजन और अकभकवन्यास के 

20 The length of a traverse leg may be obtained by 

multiplying the latitude and: 

A) Secant of its reduced bearing 

B) Sine of its reduced bearing 

C) Cosine of its reduced bearing 

D) Tangent of its reduced bearing 

अनुप्रस्थ पैर की लांबाई, अक्षाांश और कनम्न के गुणा से प्राप्त 

की जा सकती है: 

A) इसके कम कबयरी ांग की कोकट्ज्या  

B) इसके कम कबयरी ांग की कद्वज्या 

C) इसके कम कबयरी ांग कीकोज्या 

D) इसके कम कबयरी ांगकी स्पज्या 

21 The line of sight is kept as high above ground surface 

as possible to minimize the error in the observed 

angles due to: 

A) Shimmering                   B) Horizontal refraction 

C) Vertical refraction 

D) Both shimmering and horizontal refraction 

दृकि की रेखा को जमीनी सतह से अकधक ऊां चा ककन कारणोां 

द्वारा कोणोां में तु्रकट् कम करने के कलए रखा जाता है: 

A) कट्मकट्माना                     B) कै्षकतज अपवतसन 

C) ऊर्ध्ासधर अपवतसन 

D) कट्मकट्माना और कै्षकतज अपवतसन दोनोां 
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22 Chain surveying is well adopted for: 

A) Small areas in open ground 

B) Small areas with crowded details 

C) Large areas with simple details 

D) Large areas with difficult details 

चेन सवेक्षण ककस कलएअपनाया जाता है: 

A) खुले मैदान में छोटे् के्षत्रोां के कलए 

B) भीड वाले कववरण के छोटे् के्षत्रोां के कलए 

C) सरल कववरण के बडे के्षत्रोां के कलए 

D) ककिन कववरण के बडे के्षत्रोां के कलए 

23 The chord of curve less than peg interval is known 

as: 

A) Small chord           B)Sub-chord 

 C)   Normal chord        D) Short chord 

शांकु अांतराल से कम वक्र कीज्याको ककस नाम से जाना 

जाता है: 

A) लघुज्या                        B) उप-ज्या 

C) सामान्य ज्या                  D)छोट्ी ज्या 

24 In leveling operation: 

A) The first sight on any change point is a back 

sight 

B) The second sight on any change point is a fore 

sight 

C) The line commences with a foresight and closes 

with a backsight 

D) The line commences with a back sight and 

closes with a fore sight 

समतल सांचालन में: 

A) ककसी भी पररवतसन कबांदु पर पहली दृकि एक पृष्ठ दृकि 

होती है 

B) ककसी भी पररवतसन कबांदु पर दूसरी दृकि एक अग्र दृकि 

होती है 

C) रेखाअग्र दृकि के साथ शुरू होती है और पृष्ठ दृकिके साथ 

बांद होती है 

D) रेखापृष्ठ दृकि से शुरू होती है और अग्र दृकि से बांद होती 

है 

25 Contour interval is: 

A) The vertical distance between two consecutive 

contours 

B) The horizontal distance between two consecutive 

contours 

C) The vertical distance between two points on same 

contour 

D) The horizontal distance between two points on 

same contour 

समोच्च अांतराल क्या है: 

A) दो लगातार समोच्च के बीच की ऊर्ध्ासधर दूरी 

B) दो लगातार समोच्च के बीच की कै्षकतज दूरी 

C) एक ही समोच्च पर दो कबांदुओां के बीच की ऊर्ध्ासधर दूरी 

D) एक ही समोच्च पर दो कबांदुओां के बीच की कै्षकतज दूरी 

26 To avoid large centering error with very short legs, 

observations are generally made: 

A) To chain pins 

B) By using optical system for centering the 

theodolite 

C) To a target fixed on theodolite tripod on which 

theodolite may be fitted easily 

D) All of the above 

बहुत छोटे् पैरोां के साथ बडी कें कद्रत तु्रकट् से बचने के कलए, आम 

तौर पर अवलोकन ककस प्रकार ककए जाते हैं: 

A) चेन कपांस द्वारा 

B) कथयोिोलाइट् को कें कद्रत करने के कलए ऑकिकल प्रणाली 

का उपयोग करके 

C) कथयोिोलाइट् कतपाई पर क्लस्थर ककए गए लक्ष्य द्वारा कजस पर 

कथयोिोलाइट् आसानी से कफट् ककया जा सकता हो 

D) उपरोक्त सभी 

27 Check lines (or proof lines) in Chain Surveying are 

essentially required: 

A) To plot the chain lines 

B) To plot the offsets 

C) To indicate accuracy of the survey work 

D) To increase the out-turn 

चैन सवेक्षण में चेक लाइन (या पू्रफ लाइन) की जाांच की 

आवश्यकता ककस कलए होती है: 

A) चैन लाइनोां को अांककत करने के कलए 

B) ऑफसेट् कोअांककत करने के कलए 

C) सवेक्षण कायस की सट्ीकता को इां कगत करने के कलए 

D) आउट्-ट्नस बढाने के कलए 

28 During the chaining along a straight line, leader of 

the party has 4 arrows in his hand while the follower 

has 6. Distance of the follower from the starting point 

is: 

A) 4 chains               B) 24 chains 

C)  6 chains                D) 120m 

सीधी रेखा के समाांतरचेकनांग के दौरान, पाट्ी के नेता के हाथ में 

4 तीर हैं, जबकक अनुयायी के पास 6.प्रारां कभक कबांदु से अनुयायी 

की दूरी ककतनी है: 

A) 4 चेन                          B) 24 चेन 

C) 6 चेन                          D) 120मीट्र 

29 Allowable length of an offset depends upon: 

A) Degree of accuracy required 

B) Method of setting out the perpendiculars and 

nature of ground 

C) Scale of plotting                    D) All  

ककसी ऑफसेट् की स्वीकायसत लांबाई ककस पर कनभसर करती है: 

A) अपेकक्षत सट्ीकता की किग्री पर 

B) जमीन के लांबवत और स्वरूप को स्थाकपत करने की कवकध 

पर 

C)प्लॉकट्ांग के पैमाने पर              D) सभी पर  
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30 The correction for sag is: 

A) Always additive            B)Always subtractive 

C) Always zero 

 D) Sometimes additive and sometimes subtractive 

ख़मसांशोधन क्या है: 

A) सदेवयोगशील                    B) सदेव घट्ावशील 

C) सदेव शून्य 

D) कभी योगशील और कभी घट्ावशील 

31 Horizontal angle between the true meridian and 

magnetic meridian at a place is called: 

A) Azimuth                        B) Declination 

C) Local attraction              D) Magnetic bearing 

ककसी स्थान पर यथाथस मेररकियन और चुांबकीय मेररकियन 

के बीच कै्षकतज कोण को क्या कहा जाता है: 

A) कदगांश                               B) उतार 

C) स्थानीय आकर्सण                D) चुांबकीय असर 

32 If the magnetic bearing of the sun at a place at noon 

is in southern hemisphere is 167
0
, the magnetic 

declination at that place is: 

A) 77
0
N                                  B) 23

0
S 

C) 13
0
E                                  D) 13

0
W 

अगर दोपहर के समय सूयस का चुांबकीय असर दकक्षणी 

गोलाधस में होता 167°है, तो चुांबुकीय उतार उस स्थान पर 

ककतना होगा: 

A) 77°N                            B) 23°S 

C) 13°E                             D) 13°W 

33 The graduations in prismatic compass, 

i) are inverted 

ii) are upright 

iii) run clockwise having 0
0 
at south 

iv) run clockwise having 0
0 
at north 

The correct answer is: 

A) i& iii                                 B) i& iv 

C) ii& iii                                  D) ii& iv 

कप्रजे्मकट्क कम्पास में क्रकमक व्रक्लि, 

i)उल्टीहोती हैं 

ii)सीधीहोती हैं 

iii)दकक्षणावतस 0°दकक्षण की ओर 

iv)दकक्षणावतस 0°उत्तर की ओर  

सही जवाब है: 

A) i और iii                           B) i और iv 

C) iiऔर iii                           D) iiऔर iv 

34 The process of turning the telescope about the 

vertical axis in horizontal plane is known as: 

A) Transiting                      B) Reversing 

C)    Plunging                        D) Swinging 

कै्षकतज समतल में ऊर्ध्ासधर अक्षपर टे्लेस्कोप को घुमाने की 

प्रकक्रया को ककस नाम से जाना जाता है: 

A) ट्र ाांकसकट्ांग                         B) ररवकसिंग 

C) प्लनकजांग                          D) क्लस्वक्ल्गांग 

35 If the lower clamp screw is tightened and upper 

clamp screw is loosened, the theodolite may be 

rotated: 

A) On its outer spindle with a relative motion 

between the vernier and graduated scale of 

lower plate 

B) On its outer spindle without a relative motion 

between the vernier and graduated scale of 

lower plate 

C) On its inner spindle with a relative motion 

between the vernier and graduated scale of 

lower plate 

D) On its inner spindle without a relative motion 

between the vernier and graduated scale of 

lower plate 

यकद कनचले क्लैंप के पेच को कडा ककया जाए और ऊपरी 

क्लैंप के पेच को ढीला ककया जाए , तो कथयोिोलाइट् ककस 

प्रकार घूमेगा: 

A) वकनसयर और कनचले पे्लट् के क्रकमक स्तर के बीच  

अपनी बाहरी धुरी परएक सापेक्ष गकत के साथ 

B) वकनसयर और कनचले पे्लट् के क्रकमक स्तर के बीच  

अपनी बाहरी धुरी पर एक सापेक्ष गकत के कबना 

C) वकनसयर और कनचले पे्लट् के क्रकमक स्तर के बीच  

अपनीआांतररक धुरी पर एक सापेक्ष गकत के साथ  

D) वकनसयर और कनचले पे्लट् के क्रकमक स्तर के बीच  

अपनी बाहरी धुरी पर एक सापेक्ष गकत के कबना 

 

36 For which of the following permanent adjustments of 

theodolite, the spire test is used: 

A) Adjustment of plate levels 

B) Adjustment of line of sight 

C) Adjustment of horizontal axis 

D) Adjustment of altitude bubble and vertical index 

frame 

कथयोिोलाइट् के कनम्नकलक्लखत स्थाई समायोजन में से ककसके 

कलए, स्पायर परीक्षण का उपयोग ककया जाता है: 

A) पे्लट् स्तरोां के समायोजन के कलए 

B) दृकि की रेखा के समायोजन के कलए 

C) कै्षकतज अक्ष के समायोजन के कलए 

D) शीर्स-लांब बुलबुला और ऊर्ध्ासधर सूचकाांक फे्रम के 

समायोजन के कलए 

37 If a tripod settles in the interval that elapses between 

taking a back sight reading and the following fore 

sight reading, then the elevation of turning point will: 

A) Increase                 B) Decrease 

C)   Not change           D) Either A) or    B ) 

यकद एक कतपाई ककसी अांतराल में क्लस्थरहोती है जो पृष्ठ दृकि 

रीकिांग और अनुगामीअग्र दृकि रीकिांग के बीच व्यतीत होती है, 

तो मोड की ऊां चाई क्या होगी: 

A) बढेगी                                  B) घटे्गी 

C) अपररवतसन रहेगी                   D) या तो A) या B) 
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38 A level line is a: 

A) Horizontal line 

B) Line parallel to the mean spheroidal surface of 

earth 

C) Line passing through center of cross hairs and the 

center of eye-piece 

D) Line passing through the objective lens and eye-

piece of a dumpy or tilting level 

समतल रेखा क्या है: 

A) कै्षकतज रेखा 

B) पृथ्वी की औसत गोलाकार सतह के समानाांतर रेखा 

C) क्रॉस हेयसस के कें द्रऔर आइ पीस के कें द्र से गुजरने वाली 

रेखा 

D) एक गिीला अथवा झुके हुए स्तर के आइ पीस और 

औबै्जककट्व लेंस से गुजरने वाली रेखा 

39 If RL of a B.M. is 100.00 m, the back sight is 1.215 

m and the foresight is 1.870 m then RL of the 

forward station is: 

A) 99.345m                     B)  100.345m 

C)   100.655m                    D)  101.870m 

यकद ककसी बी.एम. का आर.एल. 100.00 मीट्र है, पृष्ठ दृकि 

1.215 मीट्र है और अग्र दृकि 1.870 मीट्र है, तो अग्र से्टशन 

का आर.एल. क्या होगा: 

A) 99.345 मीट्र              B ) 100.345 मीट्र 

C ) 100.655 मीट्र           D ) 101.870 मीट्र 

40 If the staff is not held vertical at a leveling station, 

the reduced level calculated from the observation 

would be: 

A) True RL                       B) More than true RL 

B) Less than true RL        D) None of the above 

यकद स्टाफ को एक लेवकलांग से्टशन पर लांबवत नही ां रखा गया 

है, तो अवलोकन से गणना ककया गया कम स्तर क्या होगा: 

A) यथाथस आरएल               B) यथाथस आरएल से अकधक 

C) यथाथस आरएल से कम     D) उपरोक्त में से कोई नही ां 

41 If the horizontal distance between the staff point and 

point of observation is d, then the error due to 

curvature of earth is proportional to: 

A) d                                 B)  1/d 

C)    d
2       

                            D)  1/d
2 

यकद स्टाफ कबांदु और अवलोकन के कबांदु के बीच कै्षकतज दूरी d 

है, तो पृथ्वी की वक्रता के कारण तु्रकट् आनुपाकतक ककतना 

होगा: 

A)  d                               B)1/d 

C)  d
2                                             

D)1/d
2
 

42 Which of the following methods of Plane Table 

surveying is used to locate the position of an 

inaccessible point: 

A) Radiation                   B)  Intersection 

 C)   Traversing                   D)  Resection 

एक दुगसम कबांदु की क्लस्थकत का पता लगाने के कलए पे्लन टे्बल 

सवेक्षण के कनम्नकलक्लखत तरीकोां में से ककसका उपयोग ककया 

जाता है: 

A) कवककरण                        B) चौराहा 

C) ट्र ेवकसिंग                          D) कवभाजन 

43 Under which regulation of CMR 2017, duties and 

responsibilities of Surveyor are given: 

A) Regulation No. 49        B) Regulation No. 50 

C) Regulation No. 52         D) Regulation No. 53 

सीएमआर(CMR) 2017 के ककस  कवकनयमन मे  सवेयर के 

कतसव्योां और कजमे्मदाररयोां को उिेक्लखत ककया गया है : 

A) कवकनयमन सांख्या 49         B) कवकनयमन सांख्या 50 

C) कवकनयमन सांख्या 52          D) कवकनयमन सांख्या 53 

44 As per Coal Mines Regulations 2017, which of the 

following Plans are required to be kept: 

i) Surface Plan            ii)Geological Plan 

iii) Water Danger Plan 

 iv)  Mine Closure Plan 

Correct answer is: 

A)    i), ii) & iii)                   B) ii), iii) & iv) 

C)    i), iii) & iv)                  D) i), ii) & iv) 

कोल माइांस रेगुलेशन 2017 के अनुसार, कनम्नकलक्लखत में से 

कौन सी योजनाये रखी जानी आवश्यक है: 

i) भूतल योजना              ii) भूगभीय योजना 

iii) जल जकनत खतरे से कनपट्ने की योजना 

iv) खान बांद करने की योजना 

सही उत्तर है: 

A) i), ii) और iii)                  B) ii), iii) और iv) 

C) i), iii) और iv)                 D) i), ii) और iv) 

45 As per CMR 2017, Surface Plan of opencast workings 

not having workings belowground shall also show 

surface contour lines drawn at intervals not exceeding:  

A) 5 m                                B)  10 m 

C) 15 m                              D)  20 m 

सीएमआर(CMR) 2017 के अनुसार, ऑपन कास्ट वकींग्स की 

भूतल योजना कजसमे भूकमगत वककिं ग्स नही ां होां, समोच्च रेखाएेँ  

भी कदखलाती है कजनकी दूरी .................. से अकधक नही ां होती : 

A) 5 मीट्र                          B) 10 मीट्र 

C) 15 मीट्र                        D) 20 मीट्र 

46 Where the working of a mine, seam or section has 

been discontinued over a period exceeding 60 days, 2 

true copies of the plans & sections are to be 

submitted to DGMS within: 

A) 30 days after discontinuance 

B) 60 days after discontinuance 

C) 90 days after discontinuance 

D) None of the above 

जहाां एक खदान, सीम या अनुभाग का कायस 60 कदनोां से 

अकधक की अवकध के कलए स्थकगत कर कदया गया हो, योजनाओां 

और अनुभागोां की 2 सच्ची प्रकतयाां िीजीएमएस को ककतने कदनोां 

में प्रसु्तत की जाती हैं: 

A) बांद होने के 30 कदन बाद 

B) बांद होने के 60 कदन बाद 

C) बांद होने के 90 कदन बाद 

D) उपरोक्त में से कोई नही ां 
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47 Which of the following will give most accurate 

results: 

A) Total Station 

B) 3d TLS 

C) Airborne LiDAR 

D) Photogrammetry from UAV 

कनम्नकलक्लखत में से कौन सबसे सट्ीक पररणाम देगा: 

A) समुच्चय से्टशन 

B) 3 िी ट्ीएलएस(TLS) 

C) वायु जकनत लीिीएआर(LiDAR)   

D) यूएवी(UAV) से फोट्ोग्रामेट्र ी 

48 Survey by 3d Terrestrial Laser Scanners has 

following advantages over conventional survey: 

A) Rapid speed         B) Comprehensive data capture 

C) Reduced Risk        D)All of the above 

3 िी स्थलीय लेजर सै्कनसस द्वारा ककए गए सवेक्षण में पारांपररक 

सवेक्षण के सापेक्ष कनम्नकलक्लखत फायदे होते हैं: 

A) तीव्र गकत                 B) व्यापक िेट्ा प्रग्रहण 

C) कम जोक्लखम            D) उपरोक्त सभी 

49 Survey by 3d Terrestrial Laser Scanners has 

following disadvantages: 

A) Size and weight of equipment 

B) Size of resulting files 

C) Software required for processing of point cloud 

D) All of the above 

3 िी स्थलीय लेजर सै्कनसस द्वारा सवेक्षण के कनम्नकलक्लखत 

नुकसान हैं: 

A) उपकरण का आकार और वजन 

B) पररणामी फाइलोां का आकार 

C)  पॉइांट् क्लाउि के प्रसांस्करण के कलए सॉफ्टवेयर की 

आवश्यकता  

D) उपरोक्त सभी 

50 A reflector less total station: 

A) Doesn’t require a prism pole 

B) Uses visible red laser beam rather than invisible 

infra red waves 

C) Has disadvantage in case of obstructions where 

laser beam is unable to reach 

D) All of the above 

एक प्रकतके्षपक रकहत समुच्चय  से्टशन मे : 

A) कप्रज्म पोल की आवश्यकता नही ां होती 

B) अदृश्य इ्फ्रा रेि तरांगोां के बजाय दृश्यमान लाल लेजर बीम 

का उपयोग करता है 

C) रुकावट्ोां के मामले में नुकसान है जहाां लेजर बीम पहुांचने में 

असमथस है 

D) उपरोक्त सभी 

51 Which of the following is not a mine survey and 

mine planning software: 

A) SURPAC               B) MINEX 

C)   AUTOCAD           D) DATAMINE 

कनम्नकलक्लखत में से कौन एक खान सवेक्षण और खान  कनयोजन 

सॉफ्टवेयर नही ां है: 

A) सरपैक                               B) माइनेक्स  

C) ऑट्ोकैि                            D) िाट्ामाइन  

52 Which of the following survey is done to prepare a 

plan/map of a region which includes natural as well 

as man-made features including elevation: 

A) Location survey            B)Reconnaissance survey 

B) Topographic survey      D) Route survey 

 

कनम्नकलक्लखत में से कौन सा सवेक्षण ककसी के्षत्र के योजना / 

मानकचत्र को तैयार करने के कलए ककया जाता है कजसमें उत्थान 

के साथ प्राकृकतक और मानव कनकमसत कवशेर्ताएां  शाकमल हैं: 

A) स्थान सवेक्षण                        B) पैमाइश  सवेक्षण 

C) स्थलाकृकतक सवेक्षण              D) मागस सवेक्षण 

53 Selection of scale of map depends upon: 

A) Purpose of the map 

B) Nature of terrain to be mapped 

C) Availability of resources to get it prepared and 

printed 

D) All of the above 

नके्श के पैमाने का चयन ककस पर कनभसर करता है: 

A) नके्श के उदे्दश्य पर 

B) इलाके का स्वरूप कजसे नके्श मे दशासया जाना है  

C) इसे तैयार करने और मुकद्रत करने के कलए सांसाधनोां की 

उपलब्धता पर 

D) उपरोक्त सभी 

54 Which of the following can be used for continuous 

monitoring of slopes: 

A) Automated theodolite with suitable software 

B) Terrestrial Laser Scanner with suitable software 

C) Slope Stability Radar 

D) All of the above 

ढलानोां की कनरांतर कनगरानी के कलए कनम्नकलक्लखत में से ककसका 

उपयोग ककया जा सकता है: 

A) उपयुक्त सॉफ्टवेयर के साथ स्वचाकलत कथयोिोलाइट् 

B) उपयुक्त सॉफ्टवेयर के साथ स्थलीय लेजर सै्कनर 

C) ढलान क्लस्थरता रिार 

D) उपरोक्त सभी 

55 Under which regulation of Coal Mines Regulations 

2017, DGMS may permit preparation and 

maintenance of plans, sections and records in 

electronic form: 

A)   64                                 B)  256 

C)   68                                 D)  69 

कोयला खान कवकनयम 2017 के ककस कवकनयमन के तहत, 

िीजीएमएस(DGMS) इलेक्ट्र ॉकनक रूप में योजनाओां, खांिो 

और अकभलेखोां की तैयारी और रखरखाव की अनुमकत दे 

सकता है: 

A) 64                                  B) 256 

C) 68                                   D) 69 
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56 Which of the following are the causes of “Slope 

failure” 

i) Geological structure, texture 

ii) Anomalies like dykes, faults, folds etc. 

iii) Dynamic Loading.                            

iv) Fissures and joint 

Correct answer is 

A)  ‘i’, ‘ii’, ‘iii’ & ‘iv’         B) ‘i’ & ‘ii’  

C)  ‘iii’& ‘iv’                       D) ‘i’ & ‘iv’  

कनम्नकलक्लखत में से कौन से "ढलान कवफलता" के कारण हैं 

i) भूगभीय सांरचना, बनावट् 

ii) कवसांगकतयाेँ जैसे िाइक्स, फाल्टस, फोल््डस आकद। 

iii) गकतज भारण 

iv) दरार और जोड 

सही उत्तर है 

A) ‘i ',' ii ',' iii 'और' iv '          B) ‘i’ और ‘ii’ 

C) ‘iii 'और‘ iv'                       D) ‘i 'और’ iv' 

57 Runaway ramps can be seen at 

A)  Benches                         B) Haul Roads 

C)  O B Dumps                    D) Workshop 

रनवे  रैंप कहाेँ देखा जा सकता है: 

A) बेंचेज़ पर                          B) हौल रोि पर  

C) अकधभार ढेर पर                 D) कायसशाला पर  

58 Which of the Fire Extinguisher can be used for 

Electrical fires? 

A) Automatic                   B) Water type                       

C) Foam type                   D) CO2 type 

कवद्युत जकनत आग के कलए ककस अकिशामक यांत्र का 

उपयोग ककया जा सकता है? 

A) स्वचाकलत                         B) पानी वाले 

C) फोम वाले                         D) CO2 वाले  

59 Burden is the distance between 

A) Two blast holes in same row 

B) Distance between two rows 

C) First row of the blast holes and bench 

D) None is correct 

बिसन ककसके बीच की दूरी है: 

A) एक ही पांक्लक्त में दो कवस्फोट् कछद्र  

B) दो पांक्लक्तयोां के बीच की दूरी 

C) ब्लास्ट होल्स और बेंच की पहली पांक्लक्त की दूरी  

D) कोई भी सही नही ां है 

60 In Opencast Mining, the width which is extracted 

from the working bench is termed as 

A) Cut                       B) Bench width  

C)  Bank width         D) Bench face 

ओपेनकास्ट खनन में, बेंच जहाां काम हो रहा है, वहाेँ से 

उत्खनन कर कनकाली गयी चौडाई को कहा जाता है : 

A) कट्                        B) बेंच की चौडाई 

C) बैंक की चौडाई         D) बेंच फेस  

61 Pit slope is the angle made by the imaginary line 

joining the – 

A) Top most crest of the bench to bottom most toe 

of the bench 

B) Top most toe of the bench to the bottom most toe 

of the bench 

C) Top most crest of the bench to bottom most crest 

of the bench 

D) Average of the all bench angle 

गडे्ढ की ढलान एक काल्पकनक रेखा द्वारा बनाया गया कोण 

है, जो कमलाती है : 

A) बेंच के सबसे ऊपरी कहसे्स के कशखर और बेंच के सबसे 

कनचले कहसे्स के कुां ि को   

B) बेंच के सबसे ऊपरी कहसे्स के कुां ि और बेंच के सबसे 

कनचले कहसे्स के कुां ि को   

C) बेंच के सबसे ऊपरी कहसे्स के कशखर और बेंच के सबसे 

कनचले कहसे्स के कशखर को  

D) सभी बेंच कोण के औसत को 

62 Which of the following features should be shown in 

water danger plan? 

i) Position of dyke, fault and geological disturbances 

ii) River, stream, water course, reservoir 

iii) Surface contour lines 

iv) Highest Flood Level of the area 

Correct answer is 

A) All of the above             B) ‘i’, ‘ii’ & ‘iv’  

C) ‘ii’, ‘iii’ & ‘iv’               D) ‘ii’& ‘iv’  

कनम्नकलक्लखत में से कौन से  घट्क  जल जकनत खतरे से 

कनपट्ने  की योजना में दशासये जाने चाकहए? 

i) िाइक, फॉल्ट और भूगभीय अव्यवस्था  की क्लस्थकत 

ii) नदी, नाला, जलमागस, जलाशय 

iii) सतह की समोच्च रेखाएेँ  

iv) के्षत्र का उच्चतम बाढ स्तर 

सही उत्तर है 

A) उपरोक्त सभी                 B) ‘i’, ’ii’ और ‘iv’ 

C) ‘ii ',' iii 'और' iv '           D) ‘ii 'और' iv ' 

 

63 “Super elevation” is a term used for designing 

A) Benches                

B) B) Haul Roads             

C)  Dumps                 

D)  Magazine 

"सुपर एकलवेशन" एक ऐसा शब्द है कजसका उपयोग 

.........................किजाइकनांग के कलए ककया जाता है। 

A) बेंच                     

B) हौल रोि 

C) िांप                    

D) बारूदघर  
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64 Full form of DGPS? 

A) Differential Global position set. 

B) Digital Geo positioning system. 

C) Data Geometrical positioning system 

D) Differential Global positioning system 

िीजीपीएस(DGPS) का फुल फॉमस है:  

A) किफरें कशयल ग्लोबल पोकजशन सेट् 

B) किकजट्ल कजयो पोकजशकनांग कसस्टम 

C) िाट्ा कजयोमेकट्र कल  पोकजशकनांग कसस्टम 

D) किफरें कशयल ग्लोबल पोकजशकनांग कसस्टम 

65 The handling figures of the Mine for the year 2019-

20 are as below. The OB handling = 5,00,000 Tonnes 

, coal production = 2,00,000 Tonnes and densities of 

OB and coal are 2.5 and 1.5 respectively . Find the 

stripping ratio for the year 2019-20. 

A) 1: 2.5                           B) 2.5 : 1                

C) 1: 1                              D) 5  : 2 

वर्स 2019-20 के कलए खदान हैंिकलांग आांकडे नीचे कदए गए 

हैं। ओबी हैंिकलांग = 5,00,000 ट्न, कोयला उत्पादन = 

2,00,000 ट्न और ओबी और कोयले की घनत्व क्रमशः 2.5 

और 1.5 हैं। वर्स 2019-20 के कलए क्लस्टर कपांग अनुपात ज्ञात 

कीकजए। 

A) 1: 2.5                      B) 2.5: 1 

C) 1: 1                        D) 5: 2 

66 Which of the following is not required for chain 

surveying? 

A) 20 m chain                   B) Arrows 

C) Dumpy level                D) Pegs 

चेन सवेक्षण के कलए कनम्नकलक्लखत में से ककसकी आवश्यकता 

नही ां है ? 

A) 20 मीट्र चेन             B) तीर 

C) िांपी लेवेल                 D) खूांटे् 

67 Which of the following is not a sighting device? 

A) Theodolite                   B) Alidade 

C) Dumpy level                D) Spirit level 

कनम्नकलक्लखत में से कौन एक दृकि उपकरण नही ां है? 

A) कथयोिोलाइट्             B) एलीिेि  

C) िांपी लेवेल                 D) क्लस्पररट् लेवल  

68 Which of the following is used for the orientation of 

the table? 

A) Compass                      B) Spirit level 

C) Dumpy level                D) Alidade 

कनम्नकलक्लखत में से ककसका उपयोग मेज के अकभसांस्करण मे 

ककया जाता है ? 

A) कम्पास                    B)  क्लस्पररट् लेवल  

C)  िांपी लेवल                 D)  एलीिेि  

69 What is the first principle of surveying? 

A) Part to whole               B) Whole to part 

C) Whole to whole           D) Part to part 

सवेक्षण का पहला कसिाांत क्या है ? 

A) पाट्स टू् होल                 B) होल टू् पाट्स  

C) होल टू् होल                 D) पाट्स टू् पाट्स  

70 In which of the following steps does a reference 

sketch of the ground should be prepared? 

A) Marking               B) Fixing survey stations 

C) Reconnaissance   D) Running survey lines 

कनम्नकलक्लखत में से ककस चरण में जमीन का एक सांदकभसत 

से्कच तैयार ककया जाना चाकहए ? 

A) कचकित करना    B) सवेक्षण से्टशनोां को कनधासररत  करना 

C) पैमाइश           D) सवेक्षण लाइनें खीचना  

SECTION B (Question no. 1 to 30) 

1 As per the latest report by ISFR the total forest and 

tree cover area of India is how much of its 

geographical spread? 

A)Less than 20%                B)Less than 25% 

C)More than 25%              D) More than 35% 

ISFR की नवीनतम ररपोट्स के अनुसार भारत का कुल वन 

और वृक्ष आच्छादन के्षत्र इसके भौगोकलक प्रसार का ककतना 

है? 

A) 20% से कम                        B)  25% से कम 

C) 25% से अकधक                     D)35% से अकधक 

2 Surya Kiran-XIV is a joint Military Exercise 

between …. 

A)India & Bangladesh        B)India & Myanmaar 

C)India & Nepal                  D)India & Bhutan 

सूयस ककरण-XIV एक सांयुक्त सैन्य अभ्यास है ... 

A) भारत और बाांग्लादेश  का      B)भारत और म्ाांमार का 

C) भारत और नेपाल का            D) भारत और भूट्ान  का 

3 Who is presently the Chief of Army Staff of India? 

A)Sri Bipin Rawat 

B)Sri Manoj Mukund Naravane 

C)Sri B L Joseph 

D) Sri Nagendra Nath Singh Solanki 

वतसमान में भारत के थल सेनार्ध्क्ष कौन हैं? 

A)  श्री कबकपन रावत 

B) श्री मनोज मुकुन्द नरवाने  

C) श्री बी एल जोसफ  

D) श्री नागेंद्र नाथ कसांह सोलांकी 

4 Government is planning to establish India’s First 

Maritime Museum at which of the following 

place? 

A)Bhuj                               B)Kalinga     

C)Vizag                             D)Lothal 

सरकार कनम्नकलक्लखत में से ककस स्थान पर भारत का पहला 

समुद्री सांग्रहालय स्थाकपत करने की योजना बना रही है? 

A) भुज                                B) ककलांग     

C) कवजाग                            D) लोथल 
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5 Which of the following is the subject matter of 

124th Constitutional Amendment Bill- 

A) Abrogation of Article 370 which gave Special 

status to Jammu & Kashmir 

B)  10% Quota reservation to economically weaker 

sections of forward caste in higher education and 

Government Jobs. 

C) The Tripple Talaq for the Muslim Women 

(Protection of rights in marriage) 

D) Protection of children from sexual offense  

 

कनम्नकलक्लखत में से कौन सा 124 वें सांकवधान सांशोधन कवधेयक 

का कवर्य है- 

A) धारा 370 का हनन कजसने जमू्म-कश्मीर को कवशेर् दजास 

प्रदान ककया गया था। 

B)  उच्च   कशक्षा और सरकारी नौकररयोां में अगडी जाकत के 

आकथसक रूप से कमजोर वगस के कलए 10% कोट्ा आरक्षण। 

C) मुक्लिम मकहलाओां के कलए कत्रपल तलाक )कववाह में 

अकधकारोां का सांरक्षण( 

D) यौन अपराध से बच्चोां का सांरक्षण 

6 Who among the following is the one of the author 

for the Book ‘Poor Economics’? 

A)Mrinal pandey                B)Abhijeet Banerjee 

C) Sudipt Bhattacharya       D)Amartya sen 

कनम्नकलक्लखत में से कौन ,पुस्तक 'गरीब अथसशास्त्र' के लेखको  

में से एक है? 

A) मृणाल पाणे्डय                     B) अकभजीत बनजी  

C) सुदीप्त भट्टाचायस                   D) अमत्यस सेन  

7 Which of the following film is not an official entry 

from India for Oscars in International film 

category? 

A)Mother India                  B)Gully Boy 

C) Kesari                            D)Lagaan 

कनम्नकलक्लखत में से कौन सी कफल्म अांतरासिर ीय कफल्म शे्रणी में 

ऑस्कर के कलए भारत से आकधकाररक प्रकवकि नही ां है? 

A) मदर इांकिया                       B) गली ब्वॉय  

C) केसरी                               D) लगान  

8 Which of the following is not a category for which 

Nobel Prize is awarded? 

A)Chemistry                     B)Physics 

C)Mathematics                  D)Medicine  

कनम्नकलक्लखत में से ककस  शे्रणी के  कलए नोबेल पुरस्कार नही ां 

कदया जाता है? 

A) रसायन कवज्ञान                   B) भौकतकी 

C)गकणत                               D)कचककत्सा  

9 Which word has been declared as Hindi word of 

the year 2019 by Oxford Dictionary? 

A) नारी शक्लक्त                        B) कहांदुस्तान  

C)  मुद्रा                                D) पयासवरण  
 

ऑक्सफोिस किक्शनरी ने ककस शब्द को वर्स 2019 का कहांदी 

शब्द घोकर्त ककया है? 

A) नारी शक्लक्त                         B)कहांदुस्तान  

C)मुद्रा                                   D) पयासवरण 

10 Which of the following Social media platform has 

unveiled a ‘Preventive Health’ tool on 09/10/2019 

that connects people to health resources and sends 

check-up reminders? 

A)  Face book                B) LinkedIn 

C)  You tube                  D) Google 

कनम्नकलक्लखत में से ककस सोशल मीकिया पे्लट्फॉमस ने ‘कप्रवेंकट्व 

हेल्थ ’टू्ल का अनावरण 09/10/2019 को ककया है, जो 

लोगोां को स्वास्थ्य सांसाधनोां से जोडता है और चेक-अप 

ररमाइांिर भेजता है। 

A) फेस बुक                           B) कलांकिीन  

C) यू टू्यब                              D) गूगल  

11 How many CPSUs has got the status of Maharatna 

at present? 

A)6               B)8             C)5         D)10 

वतसमान में ककतने सीपीएसयू को महारत्न का दजास कमला है? 

A)6               B)8             C)5         D)10 

12 Who among the following has been awarded with 

Rajiv Gandhi Khel Ratna Award 2019? 

A)Ravindra Jadeja 

B)Bajrang Punia 

C)Deepa Malik 

D)Pooja Dhanda 

कनम्नकलक्लखत में से ककसे राजीव गाांधी  खेल रत्न पुरस्कार 

2019 से सम्माकनत ककया गया है? 

A)रवीद्र जिेजा           

B) बजरांग पुकनया  

C)दीपा माकलक           

D)पूजा ढांिा  

13 ‘गत माह हम ताजमहल देखने जाएां गे’ इस वाक्य मे अशुिी 

है- 

A)कलांग सांबांधी                    B)काल सांबांधी  

C)वचन सांबांधी                   D)सवसनाम सांबांधी  

‘गत माह हम ताजमहल देखने जाएां गे’ इस वाक्य मे अशुिी 

है- 

A)कलांग सांबांधी                      B)काल सांबांधी  

C)वचन सांबांधी                     D)सवसनाम सांबांधी  

14 इहलोक का कवपरीत ताथसक शब्द है- 

A) उपकार                        B) पाताल    

C) आकद                            D) परलोक 

इहलोक का कवपरीत ताथसक शब्द है- 

A)उपकार                          B) पाताल    

C)आकद                             D)परलोक 
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15 Project ‘Sangam’ of Ministry of Housing & Urban 

Affairs is related to which of the following? 

A) Swach Bharat Mission 

B)PM-Kisan Scheme to all farmers 

C) Make In India Project 

D) Ayushman Bharat Pradhan Mantri Jan Arogya Yojna 

 

आवास और शहरी मामलोां के मांत्रालय का प्रोजेक्ट् 'सांगम' 

कनम्नकलक्लखत में से ककससे सांबांकधत है? 

A) स्वच्छ भारत कमशन 

B) सभी ककसानोां को पीएम-ककसान योजना 

C) मेक इन इां किया प्रोजेक्ट् 

D) आयुष्मान भारत प्रधानमांत्री जन आरोग्य योजना 

16 India’a rank in Human Development Index -2019  

is: 

A)130th                       B)78th 

C)140th                        D)80th  

 

मानव कवकास सूचकाांक  - 2019 में भारत का स्थान है  ----- ।  

A)130
वाां 

                           B)78
वाां 

 

C)140
वाां 

                           D)80
वाां 

 

17 Which of the following was the theme of 

International Conference in Yoga held in Mysore 

(India)? 

 A)Yoga for Heart care 

B) Yoga for all 

C) Yoga for complete health care 

D) None of the above 

 

मैसूर )भारत (में आयोकजत  अांतरासिर ीय योग समे्मलन का 

कवर्य था? 

A)  हाट्स केयर के कलए योग 

B ) सभी के कलए योग 

C) सांपूणस स्वास्थ्य देखभाल के कलए योग 

D ) उपरोक्त में से कोई नही ां 

18 Ajit has a certain average for 9 innings. In the tenth 

innings, he scores 100 runs thereby increasing the 

average by 8 runs. His new average is: 

A)20          B) 21      C) 28            D)32 

 

अजीत के पास 9 पाररयोां के कलए एक कनकित औसत है। 

दसवी ां पारी में, उन्ोांने 100 रन बनाए, कजससे औसत 8 रन 

बढ गया। उनका नया औसत है: 

A)20          B) 21      C) 28            D)32 

19 It was Sunday on Jan 1,2006. What was the day of 

the week Jan 1, 2010? 

A)Sunday                           B)Saturday     

C)Friday                             D)Wednesday 

जनवरी 1,2006 को रकववार था। 1 जनवरी 2010 को 

सप्ताह का कदन क्या था? 

A)  रकववार                          B) शकनवार 

C) शुक्रवार                           D)  बुधवार 

20 Two buses start from a bus terminal with a speed 

of 20km/h at interval of 10 minutes. What is the 

speed of a man coming from the opposite direction 

towards the bus terminal if he meets the buses at 

interval of 8 minutes? 

A)3km/h                            B)4km/h    

C)5km/h                            D)7km/h 

 

बस ट्कमसनल से दो बसें 10 कमनट्  के अांतराल पर 20 ककमी 

 /घांट्ा की गकत से शुरू होती हैं। बस ट्कमसनल की ओर 

कवपरीत कदशा से आने वाले व्यक्लक्त की गकत क्या है यकद वह 

दोनोां बसो से क्रमशः 8 कमनट् के अांतराल पर कमलता है ? 

A) 3 ककमी   / घांट्ा                     B)  4 ककमी   / घांट्ा 

C)  5  ककमी   / घांट्ा                      D) 7 ककमी   / घांट्ा 

21 An accurate clock shows 8 o’clock in the morning. 

Through how may degrees will the hour hand 

rotate when the clock shows 2’o ‘clock in the 

afternoon? 

A)144 degree                    B)150 degree 

C)168 degree                    D)180 degree 

एक सट्ीक घडी सुबह 8 बजे का समय कदखा रही है । जब 

घडी दोपहर में 2 बजे का समय कदखाएगी, तो घांटे् के हाथ 

कैसे घूमेंगे? 

A)  144 किग्री                         B) 150 किग्री 

C) 168 किग्री                          D) 180 किग्री 

22 A and B are brothers. C and D are sisters. A’s son 

is D’s brother. How is B related to C? 

A)Father                           B)Brother 

C)Uncle                            D)Grandfather 

A और Bभाई हैं। C और D बहनें हैं। A का पुत्र D का भाई 

है। B, C से कैसे सांबांकधत है? 

A)   कपता                                 B) भाई 

C)   चाचा                                 D) दादाजी 

 

23 In a certain code FIRE is coded as DGPC. What 

will be the last letter of the coded word for SHOT. 

 

A)Q                B)R         C)S          D)P 

एक कनकित कोि में FIRE को DGPC के रूप में कोकित 

ककया गया है। SHOT के कलए कोकित शब्द का अांकतम 

अक्षर क्या होगा। 

A)Q                B)R         C)S          D)P 
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24 In the series 2, 6, 18, 54,.............what will be the 

8th term? 

A)4370                                B) 4374 

C)7443                                D) 7434 

 

शृ्रांखला में 2, 6, 18, 54, ............. 8 वाां शब्द क्या होगा? 

A) 4370                                   B) 4374 

C) 7443                                   D)  7434 

25 A man walks 1km to East and then he turns to 

South and Walks 5km. Again he turns to East and 

walks 2km. After this he turns to North and walks 

9km. Now, how far is he from his starting point? 

A)3km                             B)4km 

C)5km                             D)7 km 

एक आदमी पूवस में 1 ककमी चलता है और कफर वह दकक्षण 

की ओर मुडता है और 5 ककमी चलता है। कफर से वह पूवस 

की ओर मुडता है और 2 ककमी चलता है। इसके बाद वह 

उत्तर की ओर मुडता है और 9 ककमी चलता है। अब, वह 

अपने शुरुआती कबांदु से ककतनी दूर है? 

A)  3 ककमी                                B)  4 ककमी 

C) 5 ककमी                                  D) 7 ककमी 

 

26 The concept of greenhouse gases was - 

A) C.C. Park                      B) J. N. N. Jeffers 

C) Joseph Froyer               D) L. Jabler 

ग्रीन हाउस गैसोां की सांकल्पना की थी – 

A) सी॰ सी॰ पाकस                       B) जे॰ एन॰ एन॰ जेफसस  

C) जोसेफ फ़्रोयर                      D) एल॰ जाइबे्लर  

27 Dissolved quantities are measured to determine 

water pollution in a river? 

A) Chlorine                        B) Nitrogen 

C) Ozone                            D) Oxygen 

नदी मे जल प्रदूर्ण के कनधासरण के कलए घुली हुई मात्रा मापी 

जाती है ? 

A) क्लोरीन की                           B)नाइट्र ोजन की  

C)ओज़ोन की                             D)ऑक्सीजन  

 

28 Which of the following is a unit measuring the 

thickness of the ozone layer in the atmosphere? 

A) Nate                              

B) Dobson 

C) Pwase                           

D) Maxbell 

कनम्नकलक्लखत मे से कौन एक वायुमांिल के ओज़ोन परत की 

मोट्ाई नापने वाली इकाई है ? 

A)नाट्                                     

B) िाब्सन       

C) प्वाज                                   

D) मैक्सबेल  

29 Which of the following is the end product of 

photosynthesis? 

A) Carbohydrate              

B) Carbon Dioxide 

C) Oxygen                        

D) Water 

प्रकाश सांशे्लर्ण का अांकतम उत्पाद है? 

A)काबोहाइिर ेट्                       

B)काबसन िाइऑक्साइि  

C)ऑक्सीजन                          

D)जल  

30 Where is the Forest Research Institute located? 

A) Shimla                       

B) Shillong 

C) Rohtak                       

D) Chandigarh  

वन अनुसांधान सांस्थान क्लस्थत है? 

A)कशमला  

B) कशलोांग              

C) रोहतक                            

D) चांिीगढ  
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1 D 36 C 1 B

2 B 37 A 2 C

3 D 38 B 3 B

4 D 39 A 4 D

5 C 40 C 5 B

6 C 41 C 6 B

7 D 42 B 7 C

8 B 43 D 8 C

9 A 44 A 9 BONUS

10 A 45 B 10 A

11 A 46 C 11 D

12 A 47 C 12 B

13 C 48 D 13 B

14 C 49 D 14 D

15 D 50 D 15 A

16 B 51 C 16 BONUS

17 A 52 C 17 A

18 D 53 D 18 C

19 D 54 D 19 C

20 A 55 B 20 C

21 D 56 A 21 D

22 A 57 B 22 C

23 B 58 D 23 B

24 D 59 C 24 B

25 A 60 B 25 C

26 C 61 A 26 C

27 C 62 A 27 D

28 C 63 B 28 B

29 D 64 D 29 C

30 B 65 C 30 A

31 B 66 C

32 C 67 D

33 A 68 A

34 D 69 B
35 C 70 C
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